
PROTOKÓŁ nr 14/2026 
z XIV Sesji Rady Dzielnicy Przymorze Małe 

Data posiedzenia: 7 maja 2026 r. 

Miejsce obrad: Siedziba Rady Dzielnicy, ul. Bora-Komorowskiego 15, Gdańsk 

Rozpoczęcie obrad: godz. 19:00 

Zakończenie obrad: godz. 20:05 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum 

Przewodniczący Przemysław Skokowski oficjalnie otworzył posiedzenie XIV sesji Rady Dzielnicy Przymorze Małe o 
godzinie 19:00. Na wstępie powitał przybyłych radnych, mieszkańców oraz zaproszonych gości. Na podstawie podpisanej 
listy obecności Przewodniczący stwierdził obecność 9 radnych posiadających ważny mandat, co stanowiło wymagane 
kworum umożliwiające podejmowanie prawomocnych uchwał zgodnie ze Statutem Dzielnicy. Prowadzący wyjaśnił, że pan 
Gaweł Szydłowski nie jest jeszcze wliczany do oficjalnego składu kworum, jako że procedura jego zaprzysiężenia została 
przewidziana w osobnym punkcie porządku obrad. Przewodniczący przypomniał również, że na poprzednim posiedzeniu 
odbyło się ślubowanie radnego Kazimierza. 

2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Przemysław Skokowski poinformował zebranych, że w związku z faktem, iż kilka istotnych projektów 
uchwał wpłynęło tuż przed terminem sesji i nie mogło zostać dostarczonych radnym na trzy dni robocze przed 
posiedzeniem, zachodzi konieczność formalnej zmiany porządku obrad. 

Przewodnicząca Zarządu Anna Maria Czarzasta oraz Przewodniczący Rady przedstawili szczegółowy kontekst 
wprowadzanych projektów. Pierwszym z nich był opracowany przez Zarząd projekt uchwały w sprawie przekazania 
Prezydentowi Miasta Gdańska propozycji przedsięwzięć planowanych do realizacji ze środków dzielnicy na 2027 rok, 
stanowiący podsumowanie wniosków z konsultacji budżetowych i wniosków jednostek (IS-19). Drugim dokumentem było 
roczne sprawozdanie z działalności Zarządu Dzielnicy za rok 2025, które z racji niedawnego zakończenia prac 
redakcyjnych nie zostało rozesłane drogą mailową, lecz przygotowano dodatkowe egzemplarze do wglądu dla radnych na 
sali obrad. Trzecim punktem była zmiana uchwały budżetowej na rok bieżący (2026), wynikająca z faktu, że placówki 
oświatowe (Zespół Szkół Specjalnych nr 2 oraz Szkoła Podstawowa nr 46) odrzuciły organizację festynu plenerowego 
„Powitanie lata” oraz spotkania bożonarodzeniowego, przez co niewydane środki zaproponowano przesunąć na nowe 
nasadzenia zieleni oraz rezerwę. Dodatkowo Przewodniczący zgłosił dwa własne projekty uchwał: wniosek do PKP 
Nieruchomości o pilną naprawę krytycznie zdeformowanego ciągu pieszego przy kompleksie Alchemia (działka nr 11/13) 
oraz wniosek dotyczący likwidacji niebezpiecznych miejsc parkingowych w tym rejonie, zgłaszany wielokrotnie przez 
mieszkańców podczas dyżurów z uwagi na powtarzające się stłuczki. 

W toku dyskusji radny Piotr Bednarski zapytał o status zaopiniowania projektów zgłoszonych przez mieszkańców do 
Budżetu Obywatelskiego (BO). Przewodnicząca Zarządu wyjaśniła, że obszerna tabela zbiorcza z urzędu wpłynęła 
zaledwie dzień wcześniej i wymaga czasochłonnej pracy polegającej na ręcznym wyodrębnieniu zadań dedykowanych 
wyłącznie dla Przymorza Małego oraz zweryfikowaniu ich lokalizacji w terenie. Z tego względu Zarząd przygotuje 



kompletną tabelę i projekt opinii na oddzielne posiedzenie Rady, które odbędzie się do końca maja. Radny Piotr poparł to 
profesjonalne podejście, przypominając, że w zeszłym roku Rada przyjęła postawę pro-mieszkańców, uznając wszystkie 
złożone wnioski za godne poparcia. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie poprawionego porządku obrad. Nowy porządek obrad 
uwzględniający wprowadzone zmiany został przyjęty jednogłośnie przez wszystkich 9 obecnych radnych. 

3. Ślubowanie radnego Gawła Szydłowskiego 

Zgodnie z procedurą określoną w § 7 ust. 3 Statutu Dzielnicy, Przewodniczący Rady zaprosił na środek pana Gawła 
(Gabriela) Szydłowskiego w celu złożenia ślubowania i oficjalnego objęcia mandatu radnego w trakcie trwania kadencji. 
Przewodniczący odczytał rotę ślubowania: „Ślubuję uroczyście obowiązki Radnego sprawować godnie, rzetelnie i 
uczciwie, działać zgodnie z prawem oraz interesem Dzielnicy i jej mieszkańców, dla dobra i pomyślności Dzielnicy oraz 
Miasta Gdańska”. Radny Gabriel Szydłowski złożył ślubowanie, wypowiadając formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”. 
Przewodniczący oraz zgromadzeni radni złożyli gratulacje nowemu członkowi Rady, który od tego momentu uzyskał pełne 
prawo do udziału w głosowaniach, a Aktualny Stan Rady obecnej na sesji wzrósł do 10 osób. 

4. Podjęcie uchwał oraz przyjęcie sprawozdania 

Przystąpiono do szczegółowego omawiania, dyskusji oraz głosowania nad poszczególnymi dokumentami wprowadzonymi 
do porządku obrad. 

W ramach debaty nad zmianą budżetu na rok 2026 (Uchwała nr XIV/61/2026) Anna Maria Czarzasta wyjaśniła, że po 
rozmowach z dyrekcjami przedszkoli „Miś” oraz „Stokrotka” w sprawie organizacji festynu powitania lata i dnia dziecka, 
obie placówki przedstawiły negatywne odpowiedzi z uwagi na brak wystarczającej przestrzeni i braki kadrowe. W związku 
z tym kwota 60 000 zł została przeznaczona na dokończenie nasadzeń i opalikowanie krzewów przy ul. Słowiańskiej (15 
000 zł) oraz na inne nasadzenia i pielęgnację zieleni w dzielnicy (45 000 zł). Pozostałe 51 199 zł zasiliło rezerwę 
statutową. Radny Piotr Bednarski zgłosił postulat, aby w kontaktach z Gdańskim Zarządem Dróg i Zieleni (GZDiZ) zawrzeć 
dżentelmeńskie porozumienie, na mocy którego środki na pielęgnację istniejącej zieleni zostaną celowo ukierunkowane na 
ratowanie cennego starodrzewu (usuwanie jemioły, ekspertyzy dendrologiczne) na ulicach Chłopskiej i 
Bora-Komorowskiego, zamiast rutynowego utrzymania trawników. Przewodnicząca Zarządu zobowiązała się do wysłania 
stosownych wytycznych mailowych do urzędu. Obecny na sali Radny Miasta zadeklarował również wsparcie poprzez 
złożenie oficjalnej interpelacji w tej sprawie na forum miejskim. Radny Marek Meller dopytywał o środki na organizację 
tegorocznej Wigilii we współpracy z Domem Kultury. Anna Maria Czarzasta wskazała, że dyrektor placówki kontaktował 
się oficjalnie jedynie w sprawie projektów na rok 2027, jednak z uwagi na zabezpieczoną w uchwale dużą rezerwę 
budżetową, temat organizacji tego wydarzenia w roku bieżącym zostanie dopracowany w późniejszym terminie. Radna 
Agnieszka poruszyła kwestię plenerowej oferty filmowej od zewnętrznego podwykonawcy jako atrakcyjnej alternatywy na 
powitanie lata. Przewodnicząca Zarządu odpowiedziała, że po przedstawieniu konkretnego projektu i kosztorysu przez 
podwykonawcę, wniosek zostanie skierowany do biura miejskiego w celu weryfikacji możliwości realizacji. Radny Piotr 
Bednarski zaproponował dodatkowo, aby zamiast tradycyjnego spotkania wigilijnego dla ograniczonej grupy osób, Rada 
włączyła się aktywnie w organizowane przez niego otwarte, plenerowe kolędowanie z barszczem i świąteczną herbatą dla 
wszystkich mieszkańców dzielnicy. 

Podczas omawiania propozycji przedsięwzięć na rok 2027 (Uchwała nr XIV/62/2026) Przewodnicząca Zarządu 
poinformowała, że spośród 33 zgłoszonych przez mieszkańców wniosków, 14 zostało odrzuconych z przyczyn 



formalno-prawnych. Wśród odrzuconych znalazły się kosztowne remonty chodników na ul. Arkońskiej i 
Bora-Komorowskiego przewyższające budżet rady (zadania te zostaną jednak zrealizowane celowo ze środków miasta 
dzięki staraniom radnych miejskich), projekty zlokalizowane na terenach prywatnych lub spółdzielczych, takich jak Osiedle 
Idea oraz tereny Spółdzielni „Kolejarz” przy ul. Kołobrzeskiej 29-33, a także wnioski p. Marka Mellera, które nie uzyskały 
wymaganej zgody dyrekcji placówek oświatowych. Łączna wartość 19 zakwalifikowanych projektów (obejmujących 
zadania miękkie, m.in. warsztaty ceramiczne p. Jackca Ileckiego, karty edukacyjne p. Jakuba Maliszewskiego, gry 
parkowe stowarzyszenia Almanach, interaktywny dywan sensoryczny dla Przedszkola nr 49, doposażenie nagłośnienia i 
zajęcia kreatywne w SP nr 46, a także zadania twarde: zakup 5 ławek i siłownię zewnętrzną) wyniosła 197 500 zł, 
przekraczając o 10 500 zł limit finansowy wynoszący 187 000 zł, co będzie wymagało korekty kwotowej przed 
ostatecznym uchwaleniem budżetu we wrześniu 2027 r. Radny Piotr zaproponował alternatywne rozwiązanie dla placów 
zabaw na terenach spółdzielczych poprzez zawieranie celowych umów na konserwację i serwis (co dopuszcza statut), 
jednak Przewodniczący Skokowski zauważył, że duże spółdzielnie dysponują milionowymi zyskami i powinny realizować 
te zadania w całości ze środków własnych. Radny Przemysław Skokowski oraz radny Marek Meller wyrazili stanowczy 
sprzeciw wobec dotychczasowego sposobu wydatkowania i rozliczania środków przez Dom Kultury na konkursy 
poetyckie, malarskie czy fotograficzne. Wskazano, że w ubiegłym roku wydano na ten cel 5 000 zł, a wpłynęły zaledwie 
trzy wiersze, z czego nagrody finansowe odebrali profesjonalni, zawodowi twórcy, a samo wydarzenie nie zostało 
należycie wypromowane w przestrzeni publicznej ani udokumentowane fotograficznie na oficjalnej stronie Rady przez 
dyrektora placówki. Przewodniczący Skokowski zapowiedział, że jeśli instytucje nie przedstawią rzetelnych rozliczeń i 
sprawozdań z wydatkowania publicznych pieniędzy, będzie głosował przeciwko tym pozycjom budżetowym w przyszłości. 

Uwaga proceduralna: Po zakończeniu głosowania nad Uchwałą nr XIV/62/2026, Przewodniczący Rady Przemysław 
Skokowski z przyczyn nagłych i ważnych o charakterze osobistym (konieczność pilnego powrotu do domu i zakupu 
lekarstw dla chorego dziecka) zmuszony był opuścić salę obrad. Dalsze prowadzenie sesji i realizację porządku obrad 
przejęła Zastępca Przewodniczącego – Wiceprzewodnicząca Joanna (Asia). Z uwagi na zaistniałą sytuację, ta część sesji 
nie była dalej nagrywana elektronicznie, a zapisy oparto na notatkach manualnych. Wiceprzewodnicząca Joanna poddała 
pod głosowanie roczne sprawozdanie z działalności Zarządu za rok 2025, projekt uchwały wniosku do PKP Nieruchomości 
w sprawie zniszczonego przez korzenie ciągu pieszego na działce nr 11/13 przy kompleksie Alchemia oraz wniosek o 
likwidację miejsc parkingowych w tym rejonie. 

Wyniki poszczególnych głosowań zestawiono w poniższej tabeli: 

Nr uchwały Tytuł uchwały / dokumentu Wynik głosowania 

  

XIV/61/2026 Zmiana uchwały budżetowej na 
2026 r. (środki na nowe 
nasadzenia, zieleń i rezerwę) 

za: 10 / przeciw: 0 / wstrzymało 
się: 0 

XIV/62/2026 Przekazanie Prezydentowi 
Miasta Gdańska propozycji 
przedsięwzięć na 2027 rok 

za: 9 / przeciw: 1 / wstrzymało 
się: 1 

— Przyjęcie rocznego 
sprawozdania z działalności 
Zarządu Dzielnicy za rok 2025 

za: 10 / przeciw: 1 / wstrzymało 
się: 0 

XIV/63/2026 Wniosek do PKP Nieruchomości za: 9 / przeciw: 0 / wstrzymało 



Nr uchwały Tytuł uchwały / dokumentu Wynik głosowania 

  

o pilną naprawę nawierzchni 
ciągu pieszego na dz. 11/13 

się: 0 

— Likwidacja miejsc parkingowych 
w rejonie kompleksu Alchemia 

za: 2 / przeciw: 2 / wstrzymało 
się: 5 

W wyniku głosowania nad projektem uchwały dotyczącej wniosku o likwidację miejsc parkingowych w rejonie Alchemii, 
wobec uzyskania równej liczby głosów za i przeciw przy większości głosów wstrzymujących się, uchwała nie uzyskała 
wymaganej statutowo zwykłej większości głosów i nie została podjęta. 

5. Wolne wnioski i informacje 

●​
Omówiono wstępną organizację plenerowych dyżurów radnych w okresie letnim przed siedzibą Rady Dzielnicy oraz 
koordynację akcji sąsiedzkiej wymiany książek. 

●​ Ustalono termin roboczego spotkania Zarządu i radnych w celu szczegółowego wyodrębnienia i zaopiniowania 
wniosków z Budżetu Obywatelskiego (BO) dedykowanych dla obszaru Przymorza Małego przed końcem maja 2026 r. 

●​ Zwrócono uwagę na konieczność oficjalnego zawnioskowania do dyrekcji SP nr 46 oraz Domu Kultury o 
przedstawienie pełnej dokumentacji fotograficznej i sprawozdawczej z realizowanych zajęć oraz projektów miękkich 
finansowanych ze środków publicznych. 

6. Zamknięcie obrad 

Wiceprzewodnicząca Joanna podziękowała wszystkim radnym, mieszkańcom oraz zaproszonym gościom za przybycie i 
merytoryczną dyskusję, a następnie zamknęła posiedzenie XIV sesji Rady Dzielnicy o godzinie 20:05. 
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